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Teltházas díjkiosztó Szekszárdon

Tolna m egye 1989. évi legjobb sp o rto ló it
kö szö n tö ttü k

A női dobogósok edzőik társaságában (balról jobbra): Szabó Ödön, Várkonyi Gabriella, Kovács Vilmos, Kollmann Klára, Sallai
Antal, Szabó Kovács Beáta

Lapunk szerkesztősége 1989 decemberében 12. alkalommal sza­
vaztatta meg az olvasókat arról, hogy a hazai és a nemzetközi küzdőté­
ren elért eredmények alapján kiket tartanak az esztendő legjobb me­

gyei sportolóinak illetve csapatainak. Január 13-án a szekszárdi 
sportcsarnokban teltházas díjkiosztó ünnepségen hirdettük ki a köz­
vélemény-kutatás végeredményét Tudósításunk lapunk 5. oldalán.

Szociálpolitikai találkozó 
Szekszárdon

Péntek-szömbat-vasárnap... Három 
nap szociálpolitikai vitafórum zajlott le 
Szekszárdon az ELTE Szociálpolitikai 
Tanszék és a Hilschler Rezső Szociálpo­
litikai Egyesület hagyományos találkozó­
ja révén, amire meghívták a résztvevők 
családtagjait is. E családtagok túlnyomó 
többségben gyermekek lévén, a szerve­
zők mindvégig gondoskodtak elfoglalt­
ságukról, szórakoztatásukról -  a lehető

legelhivatottabb szakmai színvonalon. A 
vendégek pénteken érkeztek. E nap es­
téjén esett szó a szekszárdi és buda­
pesti képzésről, majd másnap, szomba­
ton szakmai beszélgetés követte a ren­
dezvény megnyitóját a különböző pártok 
szociáldmeokrata szárnyának képvise­
lőivel, amit Ferge Zsuzsa szociológus ve­
zetett.

(Folytatás a 2. oldalon.)

M ilyen összetéte lű  lesz  
az új m agyar Országgyűlés?

' Minél inkább közeledik az országgyű- 
lésiképviselő-választások időpontja, an­
nál gyakrabban hallhatja-olvashatja az 
állampolgár ezeket a fogalmakat: egyéni 
választókerület -  független jelölt; területi 
választókerület (a főváros, illetve a me­
gyék) -  területi lista; országos lista. Ezek 
a fogalmak az országgyűlési képviselők 
megválasztásának módját takarják.

Már tavaly októberben, az alkotmány 
és a választójogi törvény módosításának 
időszakában kitűnt: a jogállam és a par­
lamenti demokrácia megteremtésének 
folyamatában nyilvánvalóan olyan politi­
kai képviseletre van szükség, amelyben

a személyek alkalmassága, hitelessége, 
megbízhatósága mellett a különböző po­
litikai pártok befolyásoló, politikarefor­
máló ereje növekszik. Ugyanakkor rend­
kívül nehéz egy több évtizedes szemléle­
tet és gyakorlatot egyik napról a másikra 
megváltoztatni. Nevezetesen: az ország- 
gyűlési képviselő az átalakuló parlamenti 
demokráciában már nem a helyi érdekek 
szószólója, érvényesítője, hanem -  aho­
gyan a módosított alkotmány fogalmaz -  
tevékenységét a köz érdekében végzi.

Mindezeket figyelembe véve a válasz­
tójogi törvény vegyes választási rend- 

(Folytatás a 2. oldalon.)

Szovjet
fegyverpanama

Tizenkét darab korszerű és vadonatúj 
T-72-es típusú páncélost, teljes fegyver­
zettel, tartalékalkatrészekkel próbáltak 
kicsempészni ismeretlen tettesek a 
Szovjetunióból. A botrányos fegyverpa­
namáról vasárnapi számában számolt be 
a Szovjetszkaja Rosszija című lap.

A riport szerint karácsony előestéjén 
furcsa vasúti szerelvény érkezett a feke­
te-tengeri Novorosszijszk kikötőjébe. Ti­
zenkét nyitott platón, ponyvával letakart 
páncélosok sorakoztak, 1989-es gyárt- 

(Folytatás a 2. oldalon.)

SZDSZ-nagygyűlés Szekszárdon
Terítéken a lakástámogatási panama

Nagygyűlést tartott a Szabad Demok­
raták Szövetsége pénteken este Szek­
szárdon, a művelődési központ már­
ványtermében, amelyre az egész megyé­
ből több, mint 200 SZDSZ-tag, pártoló és 
érdeklődő jött el. A gyűlésen részt vett az 
SZDSZ Országos Tanácsának több tag­
ja, köztük Eörsi István író is. Elsőként dr. 
Nádori László egyetemi tanár mutatko­
zott be röviden, aki a Magyar Olimpiai Bi­
zottság választott elnökségének tagja és 
több nemzetközi sportszervezetben dol­
gozik, így az SZDSZ-en belül is elsősor­
ban a testnevelésben, a magyar ifjúsági 
testkultúra színvonalának emelésében 
szeretné kamatoztatni a tudását, tapasz­
talatait, nemzetközi kapcsolatait.

Ezt követően Eörsi István beszélt rövi­
den arról: idén tavasszal először nyílik al­
kalmunk valódi demokratikus társada­
lom megteremtésére, s a polgári szabad­
ságjogok teljes körének kivívására. Ezért 
harcol az SZDSZ. Sokan félnek ma attól -

különösen a lehallgatási botrány kap­
csán -, hogy fennáll a visszarendeződés 
veszélye. Ez nem igaz. Az igazi veszély 
az, hogy szinte semmi sem változik. A ha­
talom régi emberei a régi módszerekkel 
ugyanazt csinálják, mint régen, legfel­
jebb átfestik a cégtáblát. Ez a kormány­
zati, megyei, városi és minden egyéb 
szintre is igaz. Valódi változást kell elérni, 
hiteles emberekkel. Ezért van nehéz 
helyzetben a lakosság, mert a régi veze­
tés -  ma még hatalmon levő -  emberei 
nagyrészt eljátszották a hitelüket, az el­
lenzéki politikusokat pedig még alig is­
merik.

Dr. Kovács Attila, a helyi szervezet 
egyik ügyvivője a Beszélő című lapban 
megjelent Vakoló című cikkre hívta fel a 
figyelmet, amely a Tolna megyei lakástá­
mogatási korrupciót tárja a nyilvánosság 
elé konkrét nevekkel, adatokkal. Az ilyen 
és ehhez hasonló -  felelősségre vonás 
nélkül lezárult -  korrupciós ügyek súlyo­

san irritálják a lakosságot, amely kemé­
nyebb fellépést követel többek között 
az SZDSZ-től is. Ezt támasztotta alá több 
hozzászóló szenvedélyes véleménynyil­
vánítása.

Danis György, a párt vidéki szervezője 
elmondta, hogy egy-egy vidéki gyűlésen 
alig-alig lehet az SZDSZ dolgairól be­
szélgetni, mert mindig a helyi korrupciós 
ügyek kerülnek terítékre, láthatóan ez iz­
gatja leginkább a lakosságot. Éppen 

'ezért szükséges sürgősen a rendszer- 
váltás, mert túl sok időt venne igénybe 
egyenként vizsgálni és elzavarni a Czine- 
géket, Maróthykat, helyi korrupt vezető­
ket.

Az SZDSZ dolgaira visszatérve beje­
lentette, hogy a párt műit héten átlépte a 
tízezres létszámot, ami valóban hiteles 
szám, nem úgy, mint néhány más szerve­
zet esetében.

Több kérdés fogalmazódott meg a 
résztvevők köréből az SZDSZ gazdasági

elképzeléseit illetően. Ezekre Eörsi Má­
tyás, a jogi bizottság vezetője válaszolt. 
Mint elmondta, nem szabad köntörfalaz- 
ni, az igazat£ell mielőbb az emberek tu­
domására hózni. Az SZDSZ nem ígérhet 
olyat, amit aztán nem tud betartani. A 
gazdaság átalakítása rövid távon újabb 
veszteségekkel jár, a vállalati támogatá­
sok drasztikus leépítése munkanélküli­
séget szül, az így felszabaduló több száz 
milliárd forintot vállalkozásösztönzésre 
kell fordítani, amely aztán új munkahe­
lyek teremtéséhez vezet. Ez az egyetlen 
járható út a piacgazdaság felé. Az embe­
riség több féle társadalmi berendezke­
dést kipróbált már és jelenleg úgy tűnik, 
hogy a Nyugat-Európában működő 
struktúrák tekinthetők optimálisnak. Ezt 
kell a hazai viszonyoknak, a magyar nép­
nek leginkább megfelelően adaptálni, így 
lehet újra Európa teljes jogú tagja Ma­
gyarország.

-  áa -

Halálos
áldozatok
Bakuban

Huszonkét halálos áldozata és 26 
sebesültje volt a szombat esti bakui 
összecsapásnak -  jelentette vasár­
nap a moszkvai rádió belföldi hír- 
szolgálata.

Az azerbajdzsán fővárosban -  
mint a vasárnapi Izvesztyija tudósítói 
anyagából kiderült -  a helyi népfront 
felhívására mintegy 7o ezren gyűltek 
össze, hogy tiltakozzanak a karabahi 
helyzet újabb súlyosbodása miatt. A 
Szabadság téren -  az egykori Lenin 
téren -  gyülekező tömeg a „tehetet­
lennek” minősített köztársasági kor­
mány lemondását követelte. A rádió 
bakui tudósítója szerint az össze­
gyűltek között röplapokat osztogat­
tak, amelyek pogromra szólítottak fel 
a köztársaságban élő örmények el­
len. Ezután a csőcselék házakat tá­
madott meg a város egyik örmények 
lakta negyedében. A 22 halálos ál­
dozatról egyelőre nem tudni, milyen 
nemzetiségűek.

Az AFP az azerbajdzsán népfront­
tól származó értesülésekre hivatkoz­
va jelenti, hogy a szombati nagygyű­
lésre való felhívást egy ugyancsak 
áldozatokat követelő pénteki ese­
mény előzte meg. A népfront egyik 
vezetője szerint egy örmény helikop­
ter azerik lakta falvakat támadott 
meg a karabahi határ közelében. 
A helikopter utasai állítólag tüzet nyi­
tottak, s két helyi lakost megöltek.

Szélcsend Módosul az am erikai politika 

Afganisztánban?

E lkészíte tték
a rom án választási tö rvényt'90

Nem mondom, hogy január 8. óta 
unatkoznak a boltosok, hiszen rövid 
idő alatt feltöltötték azokat a polco­
kat, gondolákat, amiket a pánikszerű 
készletezési dömping idején üresre 
taroltak az átlagnál pénzesebbek. 
Mégsem hiszem, hogy kereskedőink 
boldogan ünnepelnék pünkösdi ki­
rályságukat, ami mulandóbb a nyári 
hónál. Igazi kereskedő ugyanis nem 
érezheti magát jól a csaknem elné­
mult élelmiszerboltokban, ahol most 
a nap máskor tumultuózus, rajzóan 
zsivajos óráiban is lézengés van leg­
följebb és nyomasztó csend.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Az amerikai külügyminisztérium veze­
tő képviselőiből álló küldöttség utazott a 
hét végén Délkelet-Ázsiába, hogy az af­
ganisztáni helyzet megoldásának új le­
hetőségeit tanulmányozza. Az út előké­
szíti James Baker külügyminiszter feb­
ruár eleji moszkvai látogatását, ame­
lyen előtérben áll majd az afgán kérdés, 
jelentette vasárnap a The New York Ti­
mes.

A Robert Kimmett külügyi államtitkár 
által vezetett amerikai küldöttség Pakisz­
tánba, Indiába és Szaúd-Arábiába láto­
gat, hogy felmérje az afgán rendezés le­
hetőségeit, értesült a The New York Ti­
mes. Ugyancsak mérlegelik a nagyhatal­
mak fegyverszállításának megszünteté­

sét: az amerikai adatok szerint a Szovjet­
unió havonta 250-300 millió dollár érték­
ben nyújt katonai és gazdasági támoga­
tást a kabuli kormánynak, mig Washing­
ton tavaly több mint 600 millió dollár érté­
kű fegyvert küldött a felkelőknek.

Washingtonban a lehetőségek között 
említik a szélesebb körű koalíciós 
kormányt, amelynek tagja lehetne né­
hány, a jelenlegi, Nadzsibullah- 
kormányhoz nem kapcsolódó kommu­
nista, emellett szóba kerülhet az uralko­
dó visszatérése.

A hivatalos amerikai álláspont szerint a 
küldöttség útja tájékozódó jellegű, s nem 
jelent érdemi változást az Egyesült Álla­
mok afganisztáni politikájában.

Váratlan politikai műsorban szólaltatta 
meg szombaton késő este a román tele­
vízió Ion Iliescut, a Nemzeti Megmentési 
Front Tanácsának elnökét, Dumitru Ma- 
zilut, a tanács első alelnökét és Petre Ro­
man kormányfőt. A beszélgetésben beje­
lentették, hogy a kormányzat elkészítette 
a választási törvényt, amelyet nemsokára 
közzé tesznek. Január 28-án népszava­
zás dönt arról, visszaállítják-e a halál- 
büntetést vagy sem. A beszélgetésben 
részt vevők elhamarkodottnak ítélték a 
kommunista párt törvényen kívül helye­
zését, s leszögezték: erről a kérdésről is 
népszavazásnak kell döntenie.

Kiderült a beszélgetésből, hogy mér­
sékeltebben ítélik meg a pénteki buka­
resti tüntetést, valamint a Romania Libera 
című napilap támadását Dumitru Mazilu

ellen. Sok tekintetben elhamarkodott lé­
pések történtek -  ez szűrhető le megnyi­
latkozásaikból. A péntek esti tüntetés kö­
rülményeivel kapcsolatban elmondták, 
hogy akik tüntettek, azok „nem a román 
nép egészét” képviselték. Iliescu szerint 
csak egy kisebb tüntető csoport adott 
hangot követeléseinek, ami egyébként a 
demokráciában teljesen elfogadható. Az 
viszont nem, hogy minden követelést 
azonnal teljesítsenek. A vezetésnek sok­
kal körültekintőbben, felelősségteljeseb­
ben kell mérlegelnie határozatait, nem 
pedig úgy, ahogyan azt pénteken este 
„nyomás alatt" tette. Ezért nevezte elha­
markodott döntésnek például azt, hogy 
törvényen kívül helyezték a román kom­

m un is ta  pártot. Ebben a kérdésben is 
(Folytatás a 2. oldalon.)
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